

JUDETUL BIHOR
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI
CRIȘTIORU DE JOS

PROCES - VERBAL

Incheiat azi 21.12.2022, orele 14,00 ,cu ocazia desfășurării lucrărilor ședinței de lucru ordinare a Consiliului Local al comunei Criștioru de Jos,

Convocarea consilierilor locali s-a efectuat în scris cu nr. 3809 /15.12.2022 , prin grija d-nei . Doina STAN secretarul general, urmare a emiterii Dispoziției nr.73 din 15.12 .2022 de către primarul comunei Criștioru de Jos, dl.Tulvan Fănel.

Desfășurarea ședinței are loc în sala de ședințe a consiliului local Criștioru de Jos .

Sunt prezenți următorii consilieri : Boie Mircea, Lucaci Florin, Morar Ovidiu, Bonchiș Marius-Călin, Plisco Nicolae, Tulvan Călin -Gheorghe , și Micula Dănuț-Petru, Petrișor Traian-Emil Tudor Gabriel Vlad . Se constata că ,la ședință sunt prezenti 9 consilieri din 9 consilieri pe funcție .

Participă la ședință primarul comunei, dl. Fănel Tulvan , dna Mone Loredana sef birou finciar și secretarul gen. Doina Stan .

Pentru început președintele de ședință , ales în sedinta din luna octombrie dl. Tudor Gabriel Vlad ,supune la vot aprobarea ordinii de zi propusă de primarul comunei Criștioru de Jos , la care se suplimentează un punct tot la propunerea primarului, transmisă deja și în comisii -proiect de hotărâre privind încheierea cu Cabinet de Avocat Balogh L Andrei, având CIF 40115042 a unui contract de asistență juridică pentru consultare ,redactare acte și reprezentare în instanță în vederea apărării intereselor comunei Criștioru de Jos, județul Bihor , în Dosarul nr.4275/107 /2022, înregistrat pe rolul Tribunalului Alba , dat fiind faptul că termenul de depunere a întâmpinării este undeva la începutul lunii ianuarie 2022 . Secretarul general al comunei prezintă faptul că acțiunea a fost introdusă de Prefectului Județului Bihor ca urmare a faptului că nu s-a semnat procesul verbal de recunoastere a limitelor dintre comuna noastră și comuna Avram Iancu - Alba. Mai precis, comuna A.Iancu Alba nu recunoaste limitele actuale , spunând că este prin altă parte , ceea ce ar determina pierderea a 700 ha de către comuna Criștioru de Jos. Mai mult noi avem acte care dovedesc contrariul , respectiv carte funciară - nr. topo care aparțin comunei Criștioru de Jos , proces-verbal de la Reforma agrară,din care rezultă că acele nr. topo au fost date comunei Criștioru de Jos , suprapunere topografică , iar com. A. Iancu nu ne-a prezentat nici un act decât faptul că ,, moșii lor au pășunat acolo și au avut colibe,, .

Ordinea de zi propusă de primarul comunei și aprobată cu 9 vot ptr/9 consilieri prezenți (9 pe funcție) este :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi a ședinței de lucru ordinare ,din data de 21.12. 2022 a consiliului local.

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal al ședinței anterioare a consiliului local al comunei Criștioru de Jos, din data de 24.11.2022.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificarii bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Criștioru de Jos, pe anul 2022.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual al achizițiilor publice al comunei Criștioru de Jos , pe anul 2023 .

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice .

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice .

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice .

8. Proiect de hotărâre privind modificarea Regulamentului de Organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Criștioru de Jos.

9. Privind aprobarea formării unui număr cadastral nou pentru imobilul reprezentând "Cămin Cultural Criștioru de Jos" și terenul aferent în suprafața de 1.262 mp situat în intravilanul localității Criștioru de Jos și înscrierea dreptului de proprietate publică al acestuia în favoarea comunei Criștioru de Jos.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea Act de punere în valoare 90199 și fișa de calcul a valorii materialului lemnos rezultat în urma prestației la partidă.

11. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023.

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de venit minim garantat pentru anul 2023.

13. Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2023.

14. Proiect de hotărâre privind încheierea cu Cabinet de Avocat Balogh L Andrei, având CIF 40115042 a unui contract de asistență juridică pentru consultare ,redactare acte și reprezentare în instanță în vederea apărării intereselor comunei Criștioru de Jos, județul Bihor , în Dosarul nr.4275/107 /2022, înregistrat pe rolul Tribunalului Alba .

15. Diverse.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț -Petru prezintă aviz favorabil.

Se adoptă astfel , **Hotărârea nr.1** a ședinței, vot deschis prin ridicare de mâini.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț -Petru prezintă aviz favorabil.

Președintele de ședință, trece la pct.2 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal al ședinței anterioare a consiliului local al comunei Criștioru de Jos, din data de 24.11.2022, pe care-l supune aprobării - vot deschis prin ridicare de mâini , constatându-se 9 vot ptr/9 consilieri prezenți (9 pe funcție). Se adoptă astfel , **Hotărârea nr.2** a ședinței.

Președintele de ședință dl. Tudor Gabriel , trece la pct.3 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Criștioru de Jos, pe anul 2022.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 2 dl. Morar Ovidiu-Călin prezintă aviz favorabil .

Dl.Tudor Gabriel întreabă despre sumele prevăzute , referitoare la cadastru sistematic.

Da, s-au prevăzut sumele potrivit contractului, lucrarea a fost recepționată, sumele se alocă de ANCPPI , precizează primarul comunei.

Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de mâini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.3** a ședinței .

Președintele de ședință , trece la pct.4 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual al achizițiilor publice al comunei Criștioru de Jos , pe anul 2023 .

Președintele Comisiei de specialitate nr. 2 dl. Morar Ovidiu-Călin prezintă aviz favorabil .

Primarul comunei informează ca s-a prins în program doar functionarea, urmînd ca după aprobarea bugetului local pentru anul 2023 , sa fie definitivat în forma care poate fi susținută de bugetul local.

D-na Mone Loredana , șef birou financiar spune că s-a publicat deja Legea bugetului pentru anul 2023 , urmînd a se supune aprobării consiliului local , bugetul local al comunei, undeva pe la începutul lunii februarie .

Dacă aveți propuneri pentru achiziții publice, rugăm să le transmiteți , în scris , precizează secretarul gen. al comunei, urmînd ca la discutarea bugetului să se stabilească obiectivele prioritare.

Dl.Tudor Gabriel – pînă la ce sumă se pot propune obiective de realizat.

Oricum sumele nu se pot stabili fără antemăsurători. Dacă aveți propuneri , în funcție de ce stabiliți că este nevoie , se vor stabili și valorile necesare achiziției , precizează secretarul gen.

Dl.Petrișor Emil solicită dlui Micula Dănuț, reprezentantul CL în CA a Sc.Gimnaziale Nr. 1 Săliște de Vașcău să ia legătura cu școala, pentru că a auzit că se pot accesa fonduri pentru domeniul învățămînt.

La care, primarul comunei spună că a discutat deja , referitor la axa de finanțare prin AFIR , privind dotarea sălilor de clasă spre ex. mobilier, tablă interactivă , dotare cabinete cu calculatoare . Sunt stabilite sume maxime pentru o sală de clasă pe cicluri de învățămînt , ex. mobilier o sală clasă-până la 4500 euro, s.a.m.d. .

S-a primit un draft în care fiecare școală să spună de ce are nevoie. Se va discuta și analiza cu reprezentării școlii. Probabil ne vom axa pe școala gimnazială , dat fiind faptul că avem doar una și 3 grădinițe.

Nu mai sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.4** a ședinței .

Președintele de ședință dl. **Tudor Gabriel Vlad** , trece la pct.5 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice . Președintele Comisiei de specialitate nr 1 dl. Micula Dănuț prezintă aviz favorabil.

După cum s-a discutat despre s-a împărțit lista cu cererile depuse în 3 proiecte de hotărâre , astfel încât să se evite situația în care s-ar crea un conflict de interese .

Dl.consilier Boie Mircea – legea nu este bună, de ce nu s-a acordat pentru toate casele din zona moșilor. Este convins că nu toată lumea și - a depus, chiar nici vecinii lui. Secretarul gen. întreabă la cine se referă . dl Boie întreabă de ex. Istrate și Rus – ambii au depus precizează secr. Gen. Au fost anunțați, sunați , etc.

Secretarul gen. comunei intervine și precizează că actul normativ acordă scutiri celor care are domiciliul stabil și locuiesc efectiv. Mulți deținători de case nu au domiciliul si nici nu locuiesc efectiv în comună.

Oricum , pentru noi a fost muncă suplimentară si nu ne-am fi dorit-o ,dar astea sunt normele legale și asta facem.

Președintele Comisiei de specialitate nr.1 dl. Micula Dănuț -Petru prezintă aviz favorabil.

Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 6 vot ptr, 3 abțineri conflict de interese - Tudor Gabriel, morar Ovidiu, Micula Dănuț .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.5** a ședinței .

Președintele de ședință dl. **Tudor Gabriel Vlad** , trece la pct.5 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc

efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice , proiect inițiat de viceprimarul comunei , dl.Călin TULVAN. Președintele Comisiei de specialitate nr 1 dl. Micula Dănuț prezintă aviz favorabil.

Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 5 vot ptr, 4 abțineri conflict de interese – Bonchiș Marius, Petrișor Emil, Boie Mircea, Lucaci Florin .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.6** a ședinței .

Președintele de ședință dl. Tudor Gabriel Vlad , trece la pct.7 al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea listei consumatorilor – persoane fizice care au domiciliul stabil și locuiesc efectiv în comuna Criștioru de Jos și care beneficiază de reducerea cu 50% a prețului final al energiei electrice , proiect inițiat de primarul comunei . Președintele Comisiei de specialitate nr 1 dl. **Micula Dănuț** prezintă aviz favorabil. Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 6 vot ptr, 3 abțineri conflict de interese –Tulvan Călin, Boie Mircea, Plisco Nicolae .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.7** a ședinței .

Președintele de ședință dl. **Tudor Gabriel Vlad** , trece la pct.8 al ordinii de zi -Proiect de hotărâre privind modificarea Regulamentului de Organizare si funcționare al Consiliului local al comunei Criștioru de Jos.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț Petru prezintă aviz favorabil.

Secretarul general al com. Doina Stan , reamintește consilierilor locali de ce s-a făcut această propunere de modificare , si anume ca fiind o măsură de la Instituția Prefectului Bihor , privind punerea în aplicare a art. 134 cod administrativ . Dă citire propunerii , si întreabă consilierii daca au ceva de adăugat. S-a ținut cont de situațiile care în trecut au determinat convocarea în sedinte de îndată . Știți că ați fost convocați de îndată doar în situații foarte urgente.

Nu sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr. 8** a ședinței .

Președintele de ședință, trece la pct.9 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre privind aprobarea formării unui număr cadastral nou pentru imobilul reprezentând ”Cămin Cultural Criștioru de Jos” și terenul aferent în suprafața de 1.262 mp situat în intravilanul localității Criștioru de Jos și înscrierea dreptului de proprietate publică al acestuia în favoarea comunei Criștioru de Jos.

Președintele Comisiei de specialitate nr. 1 dl. Micula Dănuț prezintă aviz favorabil.

Primarul comunei spune că în urma procedurii de cadastrare a bunurilor din domeniul public al comunei , s-a inițiat acest proiect de hotărâre. Vor urma și alte bunuri din domeniul public , dat fiind că trebuie actualizat inventarul . Mai mult , avem măsuri lăsate de Instituția Prefectului si Curtea de Conturi .

Dl.Boie – dar până acum unde a fost căminul cultural ?

Raspunde secretarul comunei – în inventarul domeniului public, doar că acum se dorește cadastrarea și actualizarea datelor , astfel încât să corespundă realității . Inițial nu s-a întocmit -plan parcellar, s-au trecut 3 funcțiuni ale clădirii , practic fiind o singură clădire. Nici nr. topo nu au fost trecute conform realității.

Nu mai sunt discuții .

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de maini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr 9** a ședinței .

Președintele de ședință dl. Tudor Gabriel , trece la **pct.10 al ordinii de zi** Proiect de hotărâre privind aprobare Act de punere în valoare 90199 și fisa de calcul a valorii materialului lemnos rezultat în urma prestației la partidă.

Comisia nr. 2 – aviz nefavorabil, motivat verbal de faptul că nu s-au respectat listele cu cererile aprobate de către locuitorii comunei și implicit art. din contract de administrare în care se spune că nu au voie să dea lemne decât locuitorilor comunei . Nu are rost să tot aprobăm partizi pe care O:S Sudrigiu să le valorifice după cum vor, precizează dl.Lucaci Florin.

Dl Boie - vom fi acuzați că nu sunt lemne.

Dl.Petrișor – noi solicităm marcări și tot noi nu le aprobăm.

Intervine secretarul gen al comunei. Avizul se dă negativ , motivat . Dacă tot știți că nu se respectă hotărârea consiliului local , puteți amâna discutarea acestui punct , până se lămurește situația Dacă doriți se poate cere de la OS Sudrigiu lista cu titularii avizelor pe lemne. Atunci, se va vedea , oficial dacă s-a respectat sau nu contractul .

Primarul comunei spune că , așa cum știți anul acesta nu am avut amenajament . Am insistat , pentru a asigura lemne de foc pentru populație , să se facă marcări în pășune. Mai mult trebuie să asigurăm sumele necesare administrării : nu suntem de acord și nici nu avem venituri proprii să asigurăm plata administrării din alte surse.

S-a lucrat la întocmirea amenajamentului silvic. În acest timp s-a modificat legislația

Micula Dănuț – cum vor să le vândă – ca și din celelalte partizi ? Dl.Plisco Vasile a recunoscut că au dat și la alte persoane din afara comunei . Au obligații și ei și primarul . primarul a știut de lemnele date altor persoane decât din comună.

Dacă ați discutat în comisie acest fapt cu dl.Plisco Vasile, de ce nu m-ați invitat și pe mine, precizează primarul comunei. Da , am sunat pădurarul pentru lemne , la solicitarea unor locuitori care au venit și mi-au spus că nu le dă lemne. Și, da , am fost de acord să-i dea directorului școlii .

S-a dat o hotărâre care trebuie respectată și de noi și de către OS. Sudrigiu.

Dl.Tulvan Călin – oamenii nemulțumiți de cubaj. Le ies mult mai puține lemne decât figurează pe acte . Cubajul diferă de la plată la recepție.De ex. se poate vedea la familia Roiti.

Primarul comunei precizează că s-au trimis listele la pădurar , de către viceprimar, liste întocmite pe baza cererilor oamenilor .

De asemenea s-au pus anunțuri pentru faptul că firma prestatoare tras în rampă, contra cost poate asigura transportul până la domiciliul persoanelor interesate.

Dl.Bonchiș Marius – nu trebuie să telefonați, dacă au primit lista să acorde lemne , conform listei.

Micula Dănuț – de ce seful de district dă lemne după bunul plac și când vrea el.

Răspunde primarul comunei – este problemă lor internă. Nu putem bloca toată activitatea .

De asemenea , la prezentarea BVC 2023 de către OS Silvic , se va vedea și se va discuta toate problemele .

Petrisor Emil - oamenii ne acuză pe noi și de activitatea ocolului silvic. Când se va tăia partida , consiliul local să ia decizia potrivită privind transportul .

Dl.Tudor Gabriel – întreabă dacă 5 % este ceea ce obține primăria pe partida propusă

Răspunde secretarul gen. – nu , este profitul adăugat la valoarea lemnului , adică în plus. Cât vroiați să-l puneți pentru populație ?

Explică în continuare , primarul comunei formula de calcul așa cum rezulta din actele transmise de OS Sudrigiu .

Președintele de ședință , nemaifiind discuții , supune proiectul de hotărâre la vot. Se constată 5 vot. Ptr , 2 abțineri – Morar Ovidiu , Micula Dănuț , 2 contra - Tudor Gabriel și Lucaci Florin.

Vot deschis prin ridicare de mâini - din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr 10** a ședinței .

Președintele de ședință trece la pct. 11. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023.

Com. 2 – aviz favorabil.

Secretarul gen. le precizează că este vorba de actualizare cu inflația și stabilirea la autovehiculele de peste 12 tone conform cursului euro la 1 oct. din Jurnalul European .

În cursul zilei de ieri 20.12.2022 , s-a publicat Legea de aprobare a OG 16/2022, care amână aplicarea grilei notarilor la impozitele pe clădiri , până în anul 2025.

Proiectul de HCL cu actualizarea de mai sus, a fost publicat pe site încă din luna noiembrie. Nu s-au primit alte propuneri, sugestii.

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de mâini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.11** a ședinței .

Președintele de ședință trece la pct. 12 Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de venit minim garantat pentru anul 2023.

Comisia . 2 – aviz favorabil

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de mâini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.12** a ședinței .

Președintele de ședință trece la pct. 13. Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2023.

Com. 2 – aviz favorabil.

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de mâini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.13** a ședinței .

Președintele de ședință trece la pct. 14. Proiect de hotărâre privind încheierea cu Cabinet de Avocat Balogh L Andrei, având CIF 40115042 a unui contract de asistență juridică pentru consultare ,redactare acte și reprezentare în instanță în vederea apărării intereselor comunei Criștioru de Jos, județul Bihor , în Dosarul nr.4275/107 /2022, înregistrat pe rolul Tribunalului Alba .

Com. 1 – aviz favorabil

Președintele de ședință , supune la vot ,Proiectul de hotărâre în forma inițiată de Primarul comunei – vot deschis prin ridicare de mâini - și se constată 9 vot ptr, din 9 consilieri prezenți (9 pe funcție) .Cvorumul legal fiind întrunit se adoptă astfel , **Hotărârea nr.14** a ședinței .

Se trece la pct. 15. Diverse.

Consilieri sunt întrebați dacă au ceva de adăugat, alte probleme.

Nu sunt .

Președintele de ședință declară închise lucrările ședinței .

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal în 3 ex. din care: unul se va afișa la sediul Primăriei ; 1 ex. se va înainta la Instituția Prefectului – județul Bihor și 1 ex. se va depune la dosarul de ședință.

PRESEDINTE DE SEDINTA ,
CONSILIER LOCAL,
Gabriel-Vlad TUDOR

SECRETARUL GENERAL
Doina STAN